



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Временного поверенного в делах США в ОБСЕ
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене
24 октября 2024 года

“Меня... выводили на казнь где-то пять раз... Заставляли вставать на колени, хватили за воротник, связывали руки за спиной, били под колени... Они приставляли пистолет к голове, нажимали на курок, стреляя рядом с ухом. Потом поднимали и уводили обратно в камеру. А некоторых расстреливали по-настоящему... Выходишь и не знаешь, вернешься ли обратно.”

Гражданин Украины П.Б., которого российские военные задержали и подвергали пыткам, рассказал об этом изданию «Медийная инициатива за права человека», или МИПЧ. МИПЧ представила эти показания, а также показания 142 других выживших и свидетелей в своем докладе на Варшавской конференции по человеческому измерению. Это была лишь одна из многочисленных, заслуживающих доверия подборок доказательств зверств, совершаемых Россией, представленных организациями гражданского общества.

Эти сообщения подтверждают ужасающую картину, шокирующие подробности которой миссия экспертов Московского механизма ОБСЕ узнала в апреле: военнослужащие российских вооруженных сил и оккупационные власти подвергают задержанных ими украинских гражданских лиц пыткам и другим жестоким, бесчеловечным или унижающим достоинство видам обращения и наказания, сексуальному насилию, внесудебным казням и другим формам ужасающего незаконного обращения.

Правительство Соединенных Штатов установило, что российские военные совершают военные преступления на всей территории Украины. Было также установлено, что военнослужащие российских вооруженных сил и представители российских властей совершают преступления против человечности – определенные действия, которые совершаются в рамках широкомасштабных и систематических репрессий в отношении гражданского населения. И Кремль продолжает это делать.

Госпожа Председатель, Соединенные Штаты полны решимости привлечь Кремль к ответственности за его злодеяния и обеспечить правосудие для украинского народа. Один лишь Офис глобального уголовного правосудия Государственного департамента выделил более 30 миллионов долларов на поддержку усилий по обеспечению правосудия и подотчетности в Украине.

Это финансирование позволяет вести Реестр ущерба Украине, поддерживает деятельность Международного центра судебного преследования за преступление агрессии против Украины и наращивание потенциала государственных органов Украины при помощи Консультативной группы по расследованию злодейских преступлений в Украине. Эти средства также используются для финансирования организаций гражданского общества, которые добиваются правосудия и привлечения к ответственности за совершаемые Россией злодеяния.

18 октября Соединенные Штаты объявили о дальнейшем финансировании программы восстановительного правосудия в Украине. Эта инициатива поможет украинским политикам и гражданскому обществу разработать внутренние механизмы возмещения ущерба путем прямой компенсации и поддержки жертв и пострадавших в результате совершаемых Кремлем преступлений и тем самым заложить основу для того, чтобы украинцы могли восстановить справедливость при первой же возможности.

Это делается в дополнение к финансированию со стороны правительства Соединенных Штатов в целом, в том числе со стороны других бюро Государственного департамента и АМР США, направленное на поддержку правосудия в отношении международных преступлений, совершенных в контексте развязанной Россией войны.

П.Б. и многие украинцы, которые пострадали от вопиющих нарушений прав человека, включая пытки и другие виды жестокого обращения, российскими силовиками, заслуживают правосудия. Мы будем продолжать поддерживать усилия по обеспечению подотчетности в стремлении к справедливому и прочному миру, основанному на принципах Хельсинкского заключительного акта и Устава ООН.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.